

中国年·周口味

景区祈福人气旺

□记者 刘华志 王吉城 通讯员 刘远志 文/图

春节，是中华民族最为盛大的传统节日，承载着千年的文化传承与深厚的情感寄托。春节期间，我市周口关帝庙、鹿邑明道宫、淮阳太昊陵等景区以其独特的魅力，成为人们寄托美好愿望、感受传统文化的绝佳之地，吸引大量游客纷至沓来。

进入周口关帝庙，游客如织，香火鼎盛，热闹非凡。袅袅香烟弥漫在空气中，仿佛是历史与现实交织的纽带，瞬间将人们带入庄重而祥和的氛围。许愿树上，挂满了承载着人们心声的许愿牌与许愿带。凑近细看，写的都是心里话：有的饱含着对家人的深情牵挂，祈愿新的一年父母身体健康、孩子茁壮成长；有的则是为自己的事业、学业鼓劲加油，渴望工作中能够突破瓶颈、学业中收获优异成绩；还有的为爱情许下心愿，期待着能在茫茫人海中觅得相伴一生的灵魂伴侣。这些简短而真挚的字句，承载着人们对未来生活的美好期盼，仿佛有了生命，在微风中轻轻诉说着人们的梦想与憧憬。关帝庙文化广场前，传统文艺节目一个接一个，舞龙、舞狮、秧歌等表演，让游客大饱眼福。广场戏台上更是好戏连台，豫剧、道情、越调等经典片段轮番上演，那婉转的唱腔，精彩的表演，引得台下观众掌声雷动，叫好声不断。

作为纪念道教创始人老子传道讲学的圣地鹿邑明道宫景区，有着别具一格的许愿文化。老君台的百年松柏树下，善男信女们虔诚地上香、跪拜、祈福。他们眼神中满是对未来的期许，希望能得到道家先哲的护佑。今年春节期间，明道宫景区迎来客流高峰，处处洋溢着欢声笑语。景区精心准备的古装迎宾、舞狮、变脸等精彩民俗表演，给游客带来了一场震撼的视觉盛宴。威风凛凛的“狮子”活灵活现，惊险刺激的变脸让人目不暇接。此外，蒙眼击鼓、写“福”字、红包墙等趣味小游戏，更是让游客们玩得不亦乐乎。

被誉为“天下第一陵”的淮阳太昊陵，是人们春节祭祖许愿的重要场所。人们从四面八方赶来，怀着一颗敬畏之心，祈求全家在新的一年里四季平安。太昊陵内的许愿树承载着人们满满的希望，树上挂满了写满心愿的红丝带，微风拂过，红丝带随风飘动，仿佛是对人们美好生活的热情呼唤。除了祭祖许愿，这里丰富多彩的民俗表演同样令人陶醉。舞龙、舞狮、旱船、盘鼓等节目让游客充分领略到淮阳独特的民俗文化魅力。

周口关帝庙、鹿邑明道宫、淮阳太昊陵等景区不仅为游客提供了祈福许愿、休闲娱乐、品尝美食的好去处，也让大家在欢乐祥和的氛围中，感受到了中华优秀传统文化的博大精深和独特魅力。这里丰富多彩的文化活动，营造了热烈的节日气氛，照亮了人们的心灵。



游客绑上许愿带，许下美好心愿。

民俗表演节味浓



2月11日，10多名民间艺人表演《抬花轿》。今年春节期间，周口“三川十馆·春会”关帝庙片区热闹非常，红彤彤的灯笼、不同风格的民俗表演、来自各地的特色美食，吸引了大批市民前来游玩，带火了区域经济。记者 付永奇 摄

趣味灯谜散发传统文化魅力

□记者 郑伟元 田亚楠

本报讯 2月12日，在引黄调蓄湖畔，永福灯谜会正在举办，游人穿梭在五颜六色的灯谜彩条下仔细阅读谜面，感受传统文化的魅力。

活动现场，红色灯笼在游园道路两侧“排排挂”，2000条灯谜内容丰富、题材新颖，内容涵盖周口历史沿革、经济发展、地域特色、运河文化等。大家或驻足凝思、或共同探讨，猜到答案的小朋友迫不及待地拿

着灯谜彩条到领奖处领取奖品。

“猜中了谜语，还有奖品拿，我感到很开心。在元宵节举办这样的活动，不仅让我们感受到了传统文化的魅力和浓厚的节日氛围，还增加了亲子间的互动，丰富了大家的生活。”带孩子来猜灯谜的市民张女士说。

当日的活动除猜灯谜外，还有特色演出、汉服体验等。这些充满趣味的活动为游人增添了更多欢乐，让每个参与的家庭度过了开心难忘的时光。

唢呐大赛奏响动人华彩乐章

□记者 付永奇

本报讯 2月11日，在周口“三川十馆·春会”关帝庙文化广场，一场别具一格的音乐盛宴拉开帷幕，由市文化广电和旅游局主办，市文化馆、川汇区文化和旅游局承办的“周口市唢呐大赛”正式开启。21支代表队齐聚赛场，用唢呐奏响传统文化的华彩乐章，让古老的音符在现代舞台上绽放出耀眼光芒。

当日10时，比赛开始。来自郸城县人民文化馆的选手率先带来一曲经典的唢呐合奏《百鸟朝凤》，唢呐声起，百鸟争鸣，婉转啼唱，既声势浩大，又和谐统一，每一个音符都充满了灵动与生机，仿佛将观众带入了生机勃勃的山林中。商水县郭付立唢呐艺术团带来的合奏《一枝花》，音色清脆而

明亮，独特的风格和优美的旋律，撞击着每一位观众的心灵。西华县文化馆杨子义带来的《打虎上山》，唢呐声如同勇士的呐喊，充满力量与勇气，将英雄气概展现得淋漓尽致。

比赛中，来自各地的唢呐艺人全身心投入，尽情展现各自独特的艺术风格和对传统文化的热爱。现场气氛热烈，观众被这古老的旋律深深打动，掌声与喝彩声此起彼伏。

最终，大赛评选出一等奖2个，二等奖3个，三等奖5个，项城、商水等五县市获优秀组织奖。

市文化馆馆长刘振宇表示：“此次比赛，为唢呐爱好者搭建了一个展示平台，让更多人感受唢呐的魅力，激发大家对传统文化的热爱，让这门古老的艺术在新时代焕发出新的生机。”